



АО «КОРПОРАЦИЯ «ТАКТИЧЕСКОЕ РАКЕТНОЕ ВООРУЖЕНИЕ»»

# САЛЮТ

ОРГАН ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА АО «САЛЮТ» 16+



№12 (2215)

Четверг, 8 августа, 2024 г.

Год издания 81-й

## ПОДДЕРЖКА ОТРАСЛИ ОПК В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

В июле текущего года на площадке ПАО «ОДК-Кузнецов» врио губернатора Самарской области Вячеслав Андреевич Федорищев и депутат Государственной Думы, первый вице-президент Союза машиностроителей России Владимир Владимирович Гутенев провели совещание с руководителями предприятий ОПК Самарской области, на котором обсуждали текущую ситуацию на предприятиях в условиях проведения специальной военной операции, планы работы на 2024 год, выполнение гособоронзаказа, увеличение производительности, внедрение современных технологий, кадровое обеспечение и другие актуальные вопросы. В данном совещании принимал участие генеральный директор АО «Салют» Сергей Николаевич Гусаров.

Вячеслав Федорищев в своей вступительной речи подчеркнул, что такие встречи, позволяющие обсуждать и решать вопросы развития оборонно-промышленного комплекса, будут регулярными.

«Самое главное, что я бы хотел донести в нашем взаимодействии, – это системная, бесперебойная передача информации о том, какие проблемы есть, какие задачи вы решаете, и, конечно, какую роль мы здесь должны играть как правительство в решении этих задач. Есть, конечно, большой периметр вопросов, который касается федерального законодательства. Это регулирование очень многих вопросов – от закупок до обеспечения тех или иных аспектов работы ОПК», – сказал глава региона.

Он отметил: «Каждое предприятие очень ответственно относится к тем задачам, которые ставятся руководством страны, и бесперебойная работа, ее обеспечение со



стороны региона – это безусловно приоритет в деятельности Правительства Самарской области».

Вячеслав Федорищев сообщил, что содействие региона – это и создание условий для работников предприятий, программы поддержки по многим направлениям, включая организацию для детей сотрудников, работающих в напряженном графике, продленных смен в образовательных организациях; льготную ипотеку; строительство жилья по льготным условиям; организацию транспортных маршрутов.

Важным аспектом является системная работа с законодательной властью. На совещании Владимир Гутенев, являющийся председателем комитета Госдумы РФ по промышленности и торговле, поблагодарил представителей предприятий за выработку предложений по изменению федерального законодательства. «Мы их реализуем через различные институты, инструменты, в том числе через профильный комитет по промышленности и

торговле, а также через комиссию Госсовета РФ по направлению «Промышленность», где Вячеслав Андреевич Федорищев как заместитель руководителя формировал оперативные и стратегические задачи. Целый ряд инициатив мы реализовали через этот инструмент», – сказал Владимир Гутенев. Он подчеркнул, что сегодня особое внимание, наряду с решением важнейших социальных задач, уделяется высокотехнологичным компаниям и, прежде всего, ОПК.

Владимир Гутенев отметил положительный опыт Самарской области в подготовке кадров – из 50 передовых инженерных школ 3 находятся в нашем регионе: «В условиях конкуренции за кадровые ресурсы мы должны иметь возможность обеспечивать достойную зарплату и осуществлять перспективные НИОКРы (научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы), готовить молодежь. Самарская область здесь, конечно, является примером».

# XXI СЛЕТ МОЛОДЕЖИ САМАРА ПРОФАВИА

В конце июня на базе отдыха «Жигулевские просторы» прошел XXI Слет молодежи САМАРА ПРОФАВИА.

Ежегодно наша областная отраслевая профсоюзная организация собирает вместе молодых, активных и инициативных ребят. В этом году Слет был посвящен 90-летию ПРОФАВИА. Это уникальное событие, которое объединяет единомышленников, вдохновляет на новые свершения и дарит незабываемые эмоции.

130 человек, представлявших 8 предприятий отрасли, два дня боролись за звание лучших.

Традиционно первым конкурсом



открытию Слета.

Сразу после официальной части начались соревнования по мини-футболу, волейболу, дартсу, настольному теннису, стрельбе из пневматической винтовки.

Слет молодежи – это больше, чем просто мероприятие. Это пространство, где царят дух взаимопонимания и командный энтузиазм. Именно здесь рождаются идеи, которые потом воплощаются в жизнь, укрепляя наши профсоюзные ряды.

Главное – это возможность лично пообщаться, обменяться опытом и зарядиться вдохновением от таких же неравнодушных, горящих идеями ребят. Ведь только вместе мы сможем добиться больших перемен!

стала интеллектуальная игра, в которой участники продемонстрировали свой уровень IQ, в том числе отвечая на вопросы по профсоюзной тематике.

На последовавшем торжественном открытии Слета Сергей Михайлович Мельников – председатель САМАРА ПРОФАВИА – поприветствовал участников, пожелал всем отличного настроения, честных побед и выразил надежду, что традиция проведения такого замечательного мероприятия будет жить еще долго.

Под звуки профсоюзного гимна представители всех команд подняли флаг ПРОФАВИА, что дало начало



В заключительный день мероприятия состоялось торжественное закрытие Слета и награждение победителей. Им вручили дипломы,

кубки и медали по видам спорта. САМАРА ПРОФАВИА от всей души благодарит председателей первичных профсоюзных общест-

венных организаций за подготовку команд, а участников Слета – за сплоченность и взаимопонимание. Увидимся в следующем году!

## КОНКУРС «ТРАДИЦИЯ ПОБЕЖДАТЬ»

Уважаемые сотрудники  
АО «Салют»!

Информируем вас о том, что Министерством промышленности и торговли Российской Федерации совместно с автономной некоммерческой организацией «Российская система качества» при поддержке Комиссии «Единой России» по защите материнства, детства и поддержке семьи объявлен Всероссийский конкурс творческих работ «Традиция побеждать».

Целью конкурса является отбор творческих работ, визуализирующих российские победы прошлого, настоящего и будущего для дальнейшего их размещения на самой широкой номенклатуре товаров российского производства в целях обеспечения узнаваемости России как страны-победителя.

По итогам конкурса будут определены победители в 10 номинациях: «Родина-мать», «Россия как



цивилизация», «Народ-победитель», «Первые в космосе», «Выдающиеся люди», «С чего начинается Родина», «Сила в правде», «Традиция побеждать», «Мы за мир!», «Спортивный талисман».

Участниками конкурса могут быть граждане РФ, достигшие возраста 18 лет, а также юридические лица, заре-

гистрированные на территории РФ.

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 30 сентября 2024 года.

Полная информация об условиях конкурса размещена на официальном сайте Государственной информационной системы промышленности <https://gisp.gov.ru>.

## КОРОТКО О ВИЧ

Случаи ВИЧ-инфекции зарегистрированы во всех регионах России. К числу наиболее пораженных регионов относится и Самарская область. В 2023 году среди жителей Самарской области выявлено 2252 новых случая ВИЧ-инфекции. Ведущая возрастная группа – 30–49 лет. Чаще всего заражаются при гетеросексуальных контактах и при употреблении наркотиков.

Почему столько вновь заболевших? Многие люди не верят в то, что ВИЧ представляет для них угрозу. Немало и тех, кто не знает, как защитить себя от ВИЧ.

Источником ВИЧ-инфекции является инфицированный человек на всех стадиях заболевания. Вирус быстро погибает во внешней среде, поэтому заражение возможно толь-



# ЗНАТЬ, ЧТОБЫ ЖИТЬ

ко через биологические жидкости человека, содержащие ВИЧ в большом количестве (кровь, сперма и предэякулят, вагинальный секрет, грудное молоко, все биологические жидкости с примесью видимой

крови).

Существуют три пути передачи ВИЧ-инфекции:

– половой (при незащищенных половых контактах);

(Окончание на стр. 4)

(Окончание. Начало на стр. 3)

– парентеральный (при медицинских вмешательствах, что бывает крайне редко, и немедицинских вмешательствах при использовании «зараженного» инструментария для введения наркотиков, при пирсинге, маникюре, нанесении татуировок);

– от ВИЧ-инфицированной матери ребенку (правильная профилактика под врачебным контролем во время беременности, родов и грудном вскармливании снижает риск заражения ребенка с 30–40% до 0,5–1%).

ВИЧ не может передаваться:

- через воду и воздух;
- через укусы комаров и других насекомых;
- при контакте со слюной, слезами, потом ВИЧ-положительного человека, если в них отсутствует видимая кровь;
- при рукопожатиях, объятиях, поцелуях, использовании общей посуды, общего туалета;
- при сексуальных контактах без проникновения;
- при защищенных половых кон-

тактах (презерватив надежно защищает от заражения ВИЧ и другими инфекциями, передающимися половым путем);

– при использовании стерильных инструментов и оборудования для манипуляций и процедур (соблюдение санитарных норм и правил; обращение в лицензированные организации (медицинские и косметологические); отказ от употребления наркотиков);

– ВИЧ не проникает в организм через здоровую неповрежденную кожу.

Учитывая все вышесказанное, можно защитить себя от ВИЧ, используя навыки гигиенического воспитания и безопасного поведения в плане заражения ВИЧ-инфекцией.

Часто человек может не знать о том, что он ВИЧ-инфицирован, так как не существует видимых признаков наличия ВИЧ в организме. Единственная возможность определить инфицирование – это сдать тест на ВИЧ. Обследование на ВИЧ является добровольным, бесплатным (в государственных учреждениях здравоохранения), конфиденциальным.

Тестирование можно пройти в поликлинике по месту прикрепления полиса ОМС или в частных лабораториях, в Центрах профилактики и борьбы со СПИД (в этом случае возможно даже анонимное обследование – не называя себя).

В случае положительного результата тестирования пациента направляют в Центр профилактики и борьбы со СПИД для дополнительного обследования, динамического наблюдения и лечения. Существующие на сегодняшний день виды терапии не излечивают ВИЧ-инфекцию, но позволяют предотвратить вторичные заболевания, опасные для жизни. В настоящее время ВИЧ-инфекция – медленно прогрессирующее контролируемое заболевание, поражающее иммунную систему. Это значит, что при своевременно начатом адекватном лечении под контролем врачей восстанавливается иммунитет, сохраняется качество и продолжительность жизни пациента.

М.В. КУПЦОВА,  
главный врач здравпункта



**ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА  
САМАРСКОЙ  
ОБЛАСТИ**





**Самарская  
область**





**голосование проводится  
в течение 3 дней**



**с 8:00 до 20:00**



**6**  
сентября



**7**  
сентября




**8**  
сентября



**ГОЛОСУЕМ – ВЫБИРАЕМ БУДУЩЕЕ!**





Уважаемые читатели! Газета «Салют» выходит регулярно в первых и последних числах каждого месяца. Просим вас со всеми пожеланиями и предложениями обращаться заранее, ориентируясь на указанные сроки, по телефону: 8-905-302-47-59.